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9. «Ημέρες του Πατριάρχη Παύλου» 

 

Δημόσια πρόσκληση συμμετοχής στο εργαστήρι 

«Σταυρός του Πατριάρχη Παύλου» 

 

Η εκδήλωση «Ημέρες του Πατριάρχη Παύλου» στο Τσάτσακ (τμήματα της εκδήλωσης – 

Οικιακοί, Κροατία; Γκάτσκο στη Σερβική Δημοκρατία; Νίκσιτς στο Μαυροβούνιο) προέρχεται από 

το εργαστήρι «Σταυρός του Πατριάρχη Παύλου» που έγινε σημαντικό μέρος της εκδήλωσης. 

Η ιδέα για το εν λόγω εργαστήρι γεννήθηκε το 2015 με την επιθυμία του δημιουργού και 

του ιδρυτή του να παρακινηθούν οι δημιουργικοί άνθρωποι που ασχολούνται με ξυλογλυπτική για 

να συμμετέχουν στην κατασκευή των σταυρών που φέρνουν προς τιμήν του ευαγγελικού έργου του 

Πατριάρχη Παύλου και με τις δημιουργίες τους – τους σταυρούς θα εμπλουτίσουν την εκδήλωση 

και θα ενσωματωθούν μόνιμα στην πολιτιστική κληρονομιά της πόλης Τσάτσακ και πέρα από 

αυτήν. Το πρώτο εργαστήρι πραγματοποιήθηκε το 2016 και τα επόμενα χρόνια, το 2017 και 2018, 

καθορίστηκε η μορφή και το περιεχόμενο που θα διατηρηθεί στο μέλλον. 

Ο Πατριάρχης Παύλος είχε ιδιαίτερα αισθήματα γι’ αυτή την περιοχή λαμβάνοντας υπόψη 

ότι η πνευματική του γέννηση έλαβε χώρα ακριβώς στα μοναστήρια κοντά στο Τσάτσακ τα οποία, 

με απροκάλυπτη χαρά, επισκεπτόταν μέχρι το τέλος της γήινης ζωής του. Ως αρχάριος, έμεινε στα 

μοναστήρια: Vujan, Trojice και Blagovestenje όπου και έγινε καλόγερος το 1948. Ως αρχάριος στο 

μοναστήρι Vujan (Γκόικο Στόιτσεβιτς, Πατριάρχης Παύλος), έχει σκαλίσει έναν ξύλινο σταυρό ο 

οποίος ακόμα και σήμερα φυλάσσεται στο θησαυροφυλάκιο αυτού του μοναστηριού και με βάση 

του οποίου γεννήθηκε η ιδέα διοργάνωσης του εργαστηρίου υπό την ονομασία «Σταυρός του 

Πατριάρχη Παύλου». 

Το εργαστήρι ιδρύθηκε προκειμένου να μεταδίδονται από γενιά σε γενιά τα έργα του 

Πατριάρχη Παύλου και τώρα αποτελεί μέρος της εκδήλωσης «Ημέρες του Πατριάρχη Παύλου». Το 

θεμέλιο του εργαστηρίου θα ήταν η συνεισφορά των χειροποίητων ξύλινων σταυρών (ή σε 

συνδυασμό ξύλου με άλλα υλικά) ως ένδειξη σεβασμού για το έργο του Πατριάρχη Παύλου. Κάθε 

χρόνο η αρμόδια επιτροπή, την παραμονή του Τιμίου Σταυρού (27 Σεπτεμβρίου), αξιολογεί τα 

υποβληθέντα έργα, επιλέγει το καλύτερο και στο δημιουργό του απονέμει το ετήσιο βραβείο. Ο 

κατασκευαστής του καλύτερου σταυρού λαμβάνει και ένα χρηματικό έπαθλο καθώς και μία 

πολυτελής αναμνηστική πλακέτα (δερματόδετο δίπλωμα) με το σήμα της εκδήλωσης. Οι 
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δημιουργοί άλλων σταυρών βραβεύονται για συμμετοχή και επίσης λαμβάνουν πολυτελείς 

ευχαριστίες. Ο χορηγός αυτής καθώς και όλων των άλλων δραστηριοτήτων της εκδήλωσης είναι η 

πόλη Τσάτσακ. 

Οι σταυροί φυλάσσονται μόνιμα στο Εθνικό Μουσείο στο Τσάτσακ με πληροφορίες για το 

έργο και τους δημιουργούς τους. Όταν συγκεντρωθούν αρκετοί σταυροί, θα οργανωθεί η έκθεση 

και μάλιστα σε όλο τον κόσμο, παντού όπου ζουν οι Σέρβοι και όπου η μνήμη του αείμνηστου 

Πατριάρχη Παύλου διατηρείται ζωντανή. Οι εκθέσεις θα συνοδεύονται από τυπωμένους, 

κατάλληλα εξοπλισμένους καταλόγους σταυρών. 

Την ημέρα της γιορτής της Ύψωσης του Τιμίου Σταυρού (27 Σεπτεμβρίου) 

πραγματοποιείται τελετή στο μοναστήρι Blagovestenje (Όβτσαρ Μπάνια) με αφορμή την 

ολοκλήρωση του εργαστηρίου και την απονομή των βραβείων. Με την ευκαιρία αυτή, 

προσκαλούνται όλοι οι συμμετέχοντες που δώρισαν το σταυρό, οι εκπρόσωποι του φορέα της 

δραστηριότητας (Δημόσιο Ίδρυμα «Τουριστικός οργανισμός της πόλης Τσάτσακ»), οι εκπρόσωποι 

του χορηγού της εκδήλωσης (πόλη Τσάτσακ), οι θαυμαστές του έργου του Πατριάρχη Παύλου, 

όλοι οι πιστοί και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. 

Περιμένουμε έναν σταυρό και από σας, προς τιμή του ανθρώπου που ζούσε σύμφωνα με το 

Ευαγγέλιο. Αναμένουμε τα έργα σας μέχρι τις 31/08/2024 το αργότερο και τα έργα που δεν 

φτάνουν έγκαιρα θα τεθούν σε διαγωνισμό το επόμενο χρόνο. Το όνομα του δημιουργού θα 

παραμείνει καταγραμμένο μαζί με το έργο του, το οποίο θα φυλάσσεται όσο διαρκεί η ανθρώπινη 

φυλή. Χαράξτε και εσείς έναν σταυρό προς τιμή του Θεάρεστου έργου και προσώπου του 

Πατριάρχη Παύλου! Το συνολικό ύψος του σταυρού δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 33 cm (εάν 

υπάρχει και βάθρο, αυτό υπολογίζεται στο συνολικό ύψος). 

Εάν σκοπεύετε να χαράξετε το σταυρό προς τιμή του Αγίου Πατριάρχη Παύλου και του 

έργου του, ενημερώστε μας μέχρι τις 30/06/2024 στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

danipatrijarhapavla@gmail.com και τον σταυρό, κατασκευασμένο σύμφωνα με την ιδέα σας, 

υποβληθείτε μέχρι τις 31/08/2024 στην ταχυδρομική διεύθυνση: „Павле – живот по Јеванђељу”, 

Кнеза Васа Поповића 14/5, 32000 Чачак, Serbia. Για επιπλέον πληροφορίες επικοινωνήστε με 

τον ιδρυτή και τον προϊστάμενο του εργαστηρίου Ντράγκο Μιλόσεβιτς μέσω της άνω 

ηλεκτρονικής διεύθυνσης. 

 

 

 

 

   
 


